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Háztartási tanfolyam.
\ égre egy praktikus intézmény, a 

mely nem akar szemfényvesztést Ózni. 
a mely nem azt a ezélt tűzi maga elé, 
hogy ország-vilii«; szeméin* port liintsOnk 
és elhitessük a fölületes könnyen Iiivök­
kel, hogy nálunk inár a fejlett kultúra 
fénykorát élik. Mert sajnos —  igen sok 
intézményünket ii«ry alkották meg-, Imjrv 
a fénye — csillogása Hamvul>1» a hasz­
nánál és igen igen sok ..művelt“ embe­
rünk csak azt nézi mi?ködösében, hogy 
minél nagyobb port verjen tol, hogy 
messzire meglássák és elmondják : ez a 
derék ember, nézzétek, bolyán működik, 
kivált mikor mindenek szemei reá ja irá­
nyoz vak !

IValin hát nem mind arany, a mi 
fénylik, és torkig vagyunk már olyan 
intézményekkel, a melyeket maciink és 
a külföld becsapására létesítettek és tor­
kig van vünk olyan emberekkel, a kik 
mindenáron annak akarnak látszani, a mi-

TÁ1UZA.
A város szrlrnrzrjV.

I.

Éppen száz esztendeje, hogy szigorlatra ké 
szlilt Pesten egy teljesen vagyontalan orvos nő 
vendék: Tűth*l*n/n\y dános

Személyesen nem ismertein: tie többször 
megfordultam abban az emeletes házban, a mely 
ben Rimaszombatban lakott s azt a kedves tör­
ténetet iá gyermekkoromban jegyeztem tel róla. 
mellyel ez a derék ember a nevét megörökítette.

A városházán őrzik a szelenezéjét. a szabad 
kai basa török sípjával, ötöd télszáz defterrel és 
sok más nevezetességgel egy litt. A szelencze 
meséje ennyi:

Egyszerű házmesternénél volt szálláson I őtli 
Pápai a Magyar utezában Pesten s mélyen el 
merült a tanulmányaiba, mikor egy szép reg 
gélén a szállásadójának felesége liiriil hozta azt 
a nagy szerencsétlenséget, a mi éppen akkor 
jutott nyilvánosságra, hogy az ország boájának 
gyönyörű leánya elvesztette mind a két szeme 
világát!

tűi ;i vilié» életben távol állanak és csak 
nyilvános ünnepi szerepléskor mutatnak 
valamit, ilyenkor építenek Potemkin fal­
vakat.

A miről azonban most tárgyalunk, 
az a gyakorlati élet szükségletén komo­
lyan segíteni akar, — legalább az elóre- 
küldott program inja olyan, hogy minden 
részletéből eldrí a való polgári élet is­
merete és szárazon avval akar számolni, 
minden feltűnési viszketeg nélkül. Nem 
hiába, hogy a földniivelésügyi miniszté­
riumból került ki ez a terv. mert ott 
szoktak mostanában dvan okos dolgok­
kal foglalkozni, a merek a magyar nép­
nek hasznára válnak. Sokszor kiesin ve­
séknek látszanak, de az a fo, hogy a 
való élet szükségleteinek megfeleljenek.

liven az a háztartási vándortantolvám.•» •
a melyet a kecskeméti gazdasági tanitónó- 
képzó intézet megkezdett s a melyet foly­
tatni akar az egész országban, a méh rer- .
már noegyletünket felszólította, hogy te­
gyen reá előkészületeket.

I jságh.'d olvasta-e ez a jő asszony, vagy az 
I jvilág uteza és a Hatvani-utcza sarkán lévő 
orvosi egyetem szolgá mik járt el a -zájuk. ha 
marosan nem tudnám megunó dani; <!•* azt igen 
is hallottam, hogy mikor ez a tehetséges imdi 
eus a symptomákat meghallotta, hát annyit 
mondott:

Nem nagy baj! Könnyű rajta segíteni, 
egyszerű házi szerrel meg tudnám gyógyítani 
magam is.

A ki ismeri az asszony nép csacska tenné 
szelét, könnyen megmagyarázhat ja. miként tör 
félthetett az, hogy rövid idő múlva magához hi­
vatta ( rmrni/i József országbíró a szerény or 
vosnövendéket s azt a kérdést intézte hozzá : 
igaz e. hogy az ő leányának vissza tudná adni 
a szeme világát, a kinek szerencsétlenségén már 
majd megörül az egész család s a kinek baját 
a pesti egyetem valamennyi orvosa menthetőt
lennek tartja.

• •
l ’ rményinek igen szép családja volt, a hét 

gyermeke között kettő, volt a leány. Hogy vaj 
jón az idősebb Jozefa volt e akkor beteg, vagy 
a fiatalabb Kandin, i eni tudom megmondani: 
de a család okvetlenül fog erről tudni, jó ina 
gain öt ven esztendővel hallottam ezelőtt.

Tóth Pápai János első pillanatra meghökkent

Kiolvastuk a háztartási vándortan- 
bdvamról beküldött nyomtatott füzetet, 
a melyben dransdli .Miklós, a kecskeméti
m. kir. gazdasági tanitónű'képzó'intézet 
igazgatója, a ki nálunk is működött Ku* 
rinezon, ismerteti a tanfolyam ezélját 
és módját egészen a részletekig.

Az olvasottak alapján ezeket a tan­
folyamokat a legnagyobb mértékben gya­
korlatiaknak. liaszn raknak találjuk és 
ezért azokat a legmelegebb ajánlással 
ismertetjük meg oh asűközönségünkkel.

A háztartási tanfolyam 15 éven telüli 
lesinvök részére szervezett időszaki iskola.w

A tanfolyam ti — N hétig tart.
A beiratkozásnál elsősorban a birto­

kosok. illetőleg gazdálkodóik ieánvair ve­
szik figyelembe, a kiknek a háztartási 
ismeretekre legfőbb szükségük van. Ezek­
nek személyesen kell a megnyitáskor je­
lentkezniük és nyilatkozniuk kell aziránt, 
hogy rendes tanítványok akarnak-e lenni, 
vagyis a mindennapi tanításban részt 
akarnak-e venni ?

a szokatlan kérdésen, miután ö nem jogosított 
tel senkit, hogy magánkörben elejtett nyilatko­
zatát az érdekelt apának bejelentsék, gyógy í­
tania még nem volt szabad az ebhez megkíván­
taié oklevél hiányában, hát bizony kereken ki­
jelentette, hogy az úri beteget nem kezelheti 
inig pár bét elteltével az orvosi diplomáját az 
egyetem kezéhez nem juttatja.

■  •

Periculum in moral monda erre Érménvi%
Józsid’ és nem minden ok nélkül: mert az orvosi 
egyetem nemcsak súlyosnak, de egyenesen ment 
lietetlennek jelezte a bajt s az aggód/» apát a 
gyógyítás leghalványabb reményével sem vigasz 
talta senki, úgy, hogy a kétségbe esett apa 
azt lehet mondani összetett kézzel kérte a 
fiatal embert, hogy az ö felelősségére azonnal 
fogjon a gyógyításhoz.

Az ország bírája valamikor olyan nagy ur 
volt Magyarországon, hogy méltóság tekinteté­
ben mindjárt a palatínus után következett, a ki 
hiteles pecsét alatt bírói parancsot osztogatha­
tott, törvényes bizonyítványt, megbízó levelet a 
maga tekintélyével jogérvényesen kiszolgáltatott: 
szóval a ki parancsolt.

l oth Pápay érezte, hogy hatalmas emberrel 
áll szemközt, ellenkezni nem mert. hanem a gyó­
gyításhoz haladéktalanul hozzáfogott s a jó Is

Nedves p ín e zé k
és

lakások!

a jelenkor legtökéletesebb szigetelő anyaga, mely lehetővé teszi nedves pinezék, 
lakások és minden egyéb vizállásos helyiségek tökéletes szárazzá tételét.
rendszerű szigetelés készítése nem igényel különös szakismeretet és a legkörülmé­
nyesebb szigetelések is használati utasítás alapján mintegy házilag elkészíthetők.
megoldja a beton és vasbeton vizhatlanitási kérdését is, valamint kiválóan 
alkalmas uj épületek alapfalainak szigeteléséhez. •.» 1o
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t.üt s miii.ii ti eg vél» f.'lvilá-
tfiwit i-t k»ój-*ógg,.| ml n . B i ­
ber Miivel*" írvári raktár.*:

B rau n  Zsigm ond
\ a*krre**k« .lö 

R I M A S Z O M B A T



2 ( ininrtr-Kisliont. November 19.

A mindennapi tanításon kívül van 
egy  másik tanfolyam hetenként két dél­
után a szegény munkásnép leányai ré­
szére, hogy azok a napi kenyérkereset 
mellett is megtanulhassák a háztartási 
ismereteket.

A tanfolyam fölszereléséről, a tanító­
nők fizetéséről és a szegény tanulók se­
gélyezéséről a földmivelési miniszter gon­
doskodik. A tanfolyam czéljaira szüksé­
ges helyiségeket, továbbá a fűtést, vilá­
gítást az érdekelt község adja, de a tanítás 
teljesen ingyenes.

Egyedüli költség egy füzet beszer- 
zése, a hova a tanultakat beirják és az 
ebéd ára fejében napi 50 fillérig ter­
jedhető dij. Szegényeknek azonban ezt 
is elengedik.

A tanítás elsősorban gyakorlati, vagyis 
a leányok naponként előre megbeszélik 
a tanítónőkkel a másnapi főzést, azután 
reggel elmennek a piaezra bevásárolni, 
majd 10 órakor főzni kezdik az ebédet 
folytonos felügyelet és utbaigazitás mellett.

Es hogy ez az ebédkészités mennyire 
nem jár a magas, nagyúri régiókban : 
legszebben bizonyltja az a körülmény, 
hogy pontosan kiszámítják és fid jegyzik 
egy-egy ételhez szükséges anyagok árát 
és az egész ebéd árát együtt és mibe 
kerül egy személyre?

A mai hallatlan drágaság mellett 
lássunk egy gyakorlati példát a tanfo­
lyam működéséről :

1910. évi május 23-án főztek 18 sze­
mélyre zöldséglevest, székelygulyást és 
tepertős pogácsát, teliát olyan ebédet, a 
mely akármilyen jómódú polgári asztalon 
tisztességes ebédszámba megy. Került 
pedig az ebéd összesen 8 K 23 fillérbe, 
vagyis egy személyre 40 fillérbe. Ne 
gondolja senki, hogy a piaez valami 
olcsó volt. mert részletezzük, hogy egy 
kilogramm sertéshús volt 1 K 80 fillér.

egy kilogramm zsir ára 2 korona, egy 
tojás 6 fillér stb.

Az ilyen számítások mutatják legjob­
ban a tanfolyam gyakorlati értékét, 
persze még meg is kellene kóstolni a 
főzteket de ez már csakugyan a gyakor­
lati ügyesség és egyéni érzék dolga, a 
mibe 0— 8 hét alatt eléggé belejöhet 
minden érdeklődő leány.

A főzés mellett mosnak, vasalnak is, 
leginkább a saját ruháikat és abroszai­
kat, — de megengedik azt is, hogy ha­
zulról férfiinget, gallért, mancsettát hoz­
zanak és megtanítják azok vasalására és 
fénvesitésére is a leányokat.

Tanulnak továbbá szabást, varrást es 
pedig nemcsak a mutatós díszeket, hanem 
a javítást és foltozást is.

A tanfolyamnak van 2 tűzhellyel el­
látott teljes konyhaberendezése, mosó , 
vasaló-, mángorló géppel és vasaló kály­
hával felszerelt mosókonvha berendezése. 
A varrás tanításához 2 varrógép és 2 
próbababa áll rendelkezésre.

A gyakorlaton kívül tanulnak elmé- 
leti tárgyakat is : háztartástant, egész­
ségtant. gyermek neveléstant, konyhakor- 
tészetet. tejgazdaságot, baromfi és sertés­
tenyésztést.

Mintha csak hallanám, a mint egyik­
másik öreg smokk azt dörmögi a baju­
sza alatt : Minek ezt elméletben tanulni V 
Tanulja meg a hány odahaza az any­

jától !
Nagyon jól van. de ha az anvja se 

tudja! \ agy ha tudja, nem jól tudja?
Mert halad ám a világ. Nem éljük 

többé azt a régi jó világot, a mikor a 
zsírjába fúlt a magyar ember, nem kel­
lett spórolni, hanem volt hetedhétorszá­
gon. hegyen-völgyön lakodalom. Mi tart- 
jiik most annak a sok lakodalomnak a 
bőjtjit. jó smokk bátyám, hát a jövő 
asszonyai tudjanak takarékoskodni és uj-

módi módon gazdálkodni. I anuljak meg, 
a mit a hollandus, német, angol, talián 
kitaláltak, hogy miképen lehet a kisgaz­
daságot úgy beosztani és úgy folytatni, 
hogy jusson is, maradjon is, mert fülei­
ből lesz a korona, koronából lesz a száz- 
korona. A ki a kicsit meg nem becsüli, 
annak ma már felkopik az alia.

Az említett gazdasági ágak helyes 
rendszerű műveléséről részletes oktatást 
nyernek a jövő háziasszonyai es ilyen 
módon otthon is nagyobb kedvvel gya­
korolják azt s a leánylelek ismét az ott­
hon felé fordul hasznos dolgok ujforma- 
gyakor Pisával. mert a közelmúlt évtize­
dek úgyis nagyon az utezára vitték a 
leányt, a ki gyakorlati női értékes lélek 
nélkül azon törte a fejét : mint piperész- 
kedhessék minél többet, mint játszók n 
férfiakkal minél többet ?

Nagyon is ideje, hogy ilyen dolgok­
kal igyekezzünk a leánvlelket abba a 
körbe vonni, ahol jövendő hivatását hasz­
nosan betöltheti mint feleség és család­
anya.

Ha ismét ilyenek lesznek a leányok, 
ha a modern élet tudása és finomsága 
mellett is kellő gondot tudnak fordítani 
a házi, családi élet gyakorlati oldalaira 
is: akkor mint a házi oltár úgy fogják 
vonzani leendő férjeiket és az ifjak szíve­
sebben fognak házasodni, mint a mostani 
mesterkélt világban, a hol ezerféle apró 
rászedéssel fogják a legényt és a lakzi 
után derül ki, hogy az uj menyecske 
a nyulat megakarja koppasztani stb.

í ’dvözöljük hát a háztartási vándor- 
tanfolyamot, jöjjön és tanítsa meg az 
unatkozó leányokat hasznos dolgokra.

Körorvosi rendelések.
A vármegyei közigazgatási bizottság 

dr. MrsLú Miklós vármegyei tiszti főorvos

ten segítségével a lehet«"* legrövidebb id*» alatt 
visszaadta a széj» leánynak mind a két szeme- 
világát.

Az Érményi család boldogsága leírhatatlan 
volt!

Mikor a következő reggel az egyetem egyik 
tudás prote&sznra lit-ne Ferenc» az egyetem 
irányában az előadását megtartani az utczán 
ballagna, egyszer csak lekiált a szomszédos há­
zak egyikének erkélyéről egy üde leányhang:

— Jó reggelt llene bácsi !
A jó doctor először teltekintett az erkélyre 

és kerekre nvilt a szeme bámulatában, Csaknemw
elejtette a sétabotját, mert csudák csudája: a 
hang tulajdonosa az országbíró világtalannak 
képzelt leánya volt, a kiről szakemberek hitték, 
hogy többé látni nem tog és ime a szemei ra­
gyognak az örömtől, az egész család boldog.

A tanár, hogy a dologról hiteles értesülést 
szerezzen, először a szülőket kérdezte ki s úgy 
ment tel az egyetemre, a hol az orvosi kar színe 
előtt mint valóságos csudát beszélte el a tapasz 
talt dolgokat.

Tóth Pápay János növendéket a dékán azon 
nal beidézte és kérdőre vonta, hogy miféle or­
vosi diploma alapján gyógyít?

Jegyzőkönyvet is vettek fel. a mi talán in­
kább formalitás kedvéért történt. Neve, kora, 
vallása, anyanyelve, foglalkozása mind mellékes 
volt. a min az egész fakultus bátran napirendre 
térhetett: azonban az a kérdés, hogy mitől gyó­
gy alt meg a beteg? s honnan tudta a vádlott, 
hogy attól a szeri"! a leány okvetlenül vissza 
fogja kapni a teljes látóképességét? inár ;» leg 
csiklandósabbak közé tartozott: mert Tóth Tá 
pay a tanári testület színe előtt a leghatározot 
tab ban kijelentette, hogy a t  a gyáyysznt az 
egyetemi előadáson maga a * zent* szít nyilvános 
rendes tanára: ugyanaz ellen a betegség ellen

annak idején dietálta a hallgatóinak s ő ezt a 
gyógyszert nemcsak a jegyzetei közé vette lel, 
hanem a mire szánva volts az élő példa ténye 
sen beigazolta, gyakorlatilag sikerrel alkal­
mazta is.

Az orvosi kar nehány szót szólt az orvos­
növendék védelmére > aztán sietett öt azzal a 
figyelmeztetéssel hazabocsátani, hogy kuruzsolnia 
nem szabad s orvosi gyakorlatot mindaddig nem 
folytathat, míg magának a szabályszerű okleve­
let meg nem szeiy.i, szóval inig doktorrá nem 
a vatják.

A kisebbik bajon tehát szerencsésen átesett 
Tóth-Pápay, de most következett az eset csat 
tanósabb része: az orvosi rigorosum!

II.
I rményi József a család örömét azzal vélte 

legszebben tolmácsolni s háláját legkézzelfogha 
tóbban bebizonyítani, ha emlékül oda adja az 
orvosnövendéknek azt az emléktárgyat, a mely 
előtte, mint ereklye, legbeesesebb volt: egy 
tojásdad alakú kék zománeczal díszített s drága 
kővel kirakott szelenczét, a melyet, mint a 
XVIII. századbeli ötvös művészet remekét aján 
dékozta egyik ősének a boldog emlékű királyné 
Mária Terézia.

Fogja, fiatal barátom ! úgymond az 
ország bírája nyájasan. — Oh visszaadta a c<a 
ládomnak a mi előttem a legbecsesebb: a leá 
nyom szemevilágát, itt van érte egy arany s z e  

lencze. a mit egykor emlékül nyújtott nekünk 
Magyarország hatalmas nagyasszonya: Mária 
Terézia. Fogadja, kérem szívesen s gondoljon 
ránk mindig azzal a jó indulattal, a mellyel .in­
nék átadom s hasonló érzéssel és hálás koszo 
nettel fogunk mi is önre gondolni fiatal bará­
tom., utolsó lehelhetünkig.

Es itt a hatvanhat éves öreg ur hangja vib

rálni kezdett. Igen, az orvosnövendék szivében 
is megrezdiilt bizonyos húr. egy nehezen kile 
jezhető finomabb érzés, a mit ő nem csupán 
akkor hordott keble rejtekén, hanem azután is. 
később, soká. halála órájáig.

Tóth Pápay János mélyen meghajtotta ma­
gát. a szelenczét örömmel fogadta, bár azt szó
katlanul sulyoknak találta: mert csak otthon, a• *
kis szobájában győz* d *tt meg róla, hogy szi­
li ültig meg volt töltve a szelencze körmöezi 
arannyal.

Adott e csak egyet i* belőle a szállástadó 
gazdasszonyának, a Fáma Tóth Pápairól lel nem 
jegyezte; eh* nagyon valószínű, miután az ara­
nyakat egymás után lelváltogatta, úgy hogy 
mikor a «juesturáhan a szigorlat diját kellett 
volna lefizetni, már zavarba jött, nem tudta hon­
nan szerezzen pénzt. Eleget törte a lejét, inig 
nem abban állapodott meg, hogy az emléktár 
gyat magát viszi a királyi zálogházba.

Szegény Tóth Pápay soha se járt ennek előtte 
ebben a komor épületben; jóformán sejtelme 
sem volt arról, hogy ez az irgalmatlan kőtömeg 
mire való, de hát mint mindenkor, úgy most is 
a tapasztalás volt az élet igazi tanítómestere.

Azt a mod'in intézményt az ő idejében az 
emberek még nem ismerték, hogy szégyenlős 
úri családok a holmit bizonyos közvetítők által 
szállítják a zálogházba: ezek egyelőre csak eh* 
leget osztogatnak s a tulajdonképeni elszámolás 
csak azután következik I <*th Pápay szerencsére 
személyesen ment el a zálogházba.

Igen ám! C sakhogy a zálogházi becsüsnek 
szörnyen gyakorlott szeme volt; arról az arany 
szel mezéről azonnal észre vette, hogy olyan 
tárgy, a mely valamikor a bécsi császári 
kincstár gyűjteményében foglalt helyet s inig 
okos gyanúval szépen, lassan nézegette, azalatt 
az orvosnövendéket üléssel kínálta s egyben
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azon jelentésit, hogy a belügyminiszter 
a közegészségi körök régi beosztását en­
gedélyezte es a szabályrendeletet jóvá­
hagyta, tudomásul vette s 30 nap múlva 
érvénybe lep a szabályrendelet alapján 
megállapított több uj intézkedés, Többek 
közt kötelezd lesz a körorvosra, hopy 
1012. január 1 -tol minden körorvos két­
hetenként egyszer ugyanazon napon is 
időben a községházán a megnevezett he­
lyeken rendelist tartani köteles is köri­
nek minden községét havonta egyszer hi­
vatalból niejr kell látogatnia.

Ha a kijelölt rendeld nap ünnepnapra 
esik vagy halaszthatatlan hivatalos teendő 
akadályozná a körr»rvost a rendelisen való 
megjelenésben, úgy a legközelebbi liét- 
köznapon kell a rendelist megtartania. 
Azon községeket, melyekben rendelisi 
napok tartandók, a közig, bizottság kö­
vetkezőkben jelölte ki :

A esetneki körben : Geezeltalva, Kun- 
tapoleza, Nagy szabna, Marton háza.

A dobsinai körben: Alsósajó, Oláh­
patak, Sajóride.

A derndi körben : K.-11.-várai ja, Lm-ska, 
Vár hossz úrit.

A rozsnyói körben : Herzit«, Hetlir, 
Kekenyeujtalu.

A pelsdczi körben : Szalórz, Szilieze, 
( ’soltó, (iíbnörpanvit.

A tornaijai körben : Abatalva. Kö- 
veeses, Oldalfalva, Sajógömör.

A Imrkáesi körben : Alsókálosa, Al- 
sóvály, Deresk, Szkáros.

A putnoki körben : Hánrive, Kelemir,
Máié.

A ragályi körben: Aggtelek, Imola, 
Zádorfalva.

A balogi körben : Halogrussó, Hátka, 
Hugyikfalva, I zapanvit.

A rimaszeesi körben: Oobóeza, .line, 
llanva, Nemesradnót.

intett a legelső őrszemnek, hogy jelezné az 
ereklye provenientiáját, a mit lia megtenni vo­
nakodnék, kénytelen volna őt magát a hűvösre 
kisérni el.

Tóth Pápaynak, mint láttuk, nem volt oka 
a dolgot szépíteni; a helyzet, az igaz, nagyon 
kritikus lett: ig»*n. mert a felsőstuhnyai hévvi­
zek rö| irt doctori értekezését is haza k«*llet volna 
hozatni s ime itt áll tanácstalanul, már pedig 
erősen telteti szándéka, hogy orvosi diploma 
nélkül szülőföldjére csak vissza nem tér.

Az ügyeletes tisztviselő az orvosnövendék 
védekezését egy könnyen nem akarta elfogadni, 
a rendőrség niegtudakoztattn magát I rményi 
Józsefet is, a ki a szóban forgó szelenczét min­
den tétovázás nélkül visszaadatta a jogos tulaj 
donosnak s a Tóth IJápay orvosi diplomájának 
az árát a saját erszényéből egyenlítette ki.

Tóth Pápay ezek után mint gyakori/» orvos 
Rimaszombatban telepedett meg s ott nemcsak 
boldogan élt, hanem praxisával egy kis vagyont 
is szerzett.

Közvetlenül halála előtt végrendeletet is ké­
szített, a melyet valamikor magam is olvastam, 
de az arany szelenczéről nem volt abban semmi; 
nyilván életében adományozta oda Rimaszombat 
városának azért, hogy profán kezek közé ne 
kerüljön ez az ereklye soha.

'Főbb mint egy félszázad óta őrzi ezt az em­
léket kegyelettel a város.

Mikor 18f)7 ben ő Felsége 1. Ferencz Jó 
zset magyarországi körútja alkalmával városunk 
nevezetességeit megtekintette, ezt a tárgyat 
maga is a kezébe vette és a rajta levő jelzést so 
káig nézegette: neki is igen-igen tetszett az és 
valóban csudálatos, hogy már akkor nem talál­
kozott senki, a ki az érdeklődő fejedelemnek s 
a kiváncsi kiséretnek ezt a kis történetet el 
tudta volna beszélni.

Íme előadtam én. hl. t\ 1.

A feledi körben : Alsédiangonv, Jánosi, 
Ki limai mony i, Várgede.

Az ajnácakói körben : Almágy, Egy- 
liázasbást, Geaztete, Gömöraitl.

A rimaszombati körben: Alaópokorágv, 
( )rlajtörék, Uiniarábó, Mezótelkea.

A nyuatyai körben : Habárét, Kima- 
bánya, Kimabrézó, Rimatfirész.

A rimakokovai körben : Forgács fal vu, 
Kimóeza, lJjantalfalva.

Az osf/yáni körben: ( serepes, Fazekas- 
zsaluznánv, ( iiiszona.

A ratkói körben : Gömürliegvvég, Kat- 
kósebes, Szirk, l"j vásár.

A nagymezei körben : KisróVze. .Mu­
ra nyal ja, Vizesrét.

A jolsvai körben: Gieze, Kövi, Lu-
bénv, Sílvete.•« *

A ludpai körben: ( iaramszées, Kohá- 
rybáza.•J

A vereskói körben : Garamfó, Király­
hegy aljú.

I gyanazon napon két községben ren­
did ési nap nem tart haté» s a körorvosok 
tartoznak a pontos betartás és ellenoriz- 
lietés ezéljából a rendelések napját és 
idejét a követkézéi évre és minden köz­
ségre dátum szerint összeállítani és a 
jegyzéket minden év deezember ló ikéig 
az alispánhoz heterjeszteni. — Kzen rzél- 
szerü újítást bizonyára örömmel veszik 
tudomásul az érdekelt községek.

Széljegyzetek.
Kezdjük meg! Nehány gondolat lesz az egész. 

Rendszer nélkül egymásután állított, egymás 
mellé sorolt gondolat. A hol nem az eszmeme 
net lesz a fő, hanem a tartalom. A mely gon­
dolatok úgy tekintendők, mint talán hosszú időn 
át hullámzott benyomásoknak kifelé vergődő 
lobbanásai, melyek olyanfélék, mint a sármási 
földgáz: nem tudja az ember, hogy honnan jön­
nek és hova mennek, csak egyszerűen kitörnek.

Tehát rajta!
A világon mindaz, a mi kívülünk van, nem 

a mienk. S a mi a mienk, az a lényegünk! 
Innen van az, hogy a mi kívülünk van, megöl, 
tönkretesz, vagy boldogit minket: a szerint hogy 
milyen a lényegünk!!

A menyasszonyi ruhába és a halotti szem 
fedőbe bizonyos tekintetben hasonló szempontok 
vannak beleszőve. Mindkettő letűnt életet takar: 
rejtélyeket nyit és rendesen csak egyszer ve­
szik töl!

A költő még a nyomort is énekbe fog­
lalja. S mivel a dal ke/leni, némi tekintetben 
elfelejteti a nyomort!

Lienhart a művészetnek a végtelen tért 
jelöli meg nyugvó pontul. Es igaza vau. Mert 
a ki nem ont an néz le az életbe, az nem veszi 
ki belőle az összhangot. A kis körre szorítkozó 
nézés csak lyukat fúr magának a tőidbe, mint 
az ürge. S a ki innen néz, annak nincsen Iá 
tása, csak néz: annak nincsenek mérttöldjei, 
csak lépései és nem tesz mást, mint gurul és 
lop, tál és emészt!

.1.' ember a halálnak ran szánva. Ezt mu 
tatja egész fejlődése és alakulása. Míg kicsiny, 
addig valahogy összetartja őt az élet. He a mint 
tovább és tovább halad az életben, föllépnek az 
indulatok^ a vágyak és szenvedély*k és ezek mind 
siettetik a halált. Szegény nnhvr!

— Ha az ember unatkozik, az baj! Hogy 
ettől megszabaduljon, szórakozást keres. He a 
szórakozás is haj, mert (Iránja az nnhvr figyrh 
mét saját mayától. Mit tegyen tehát az ember? 
Bocsánatot kérek, tudom, hogy merész, de na 
gyón merész lesz, a mit mondok, de majdnem 
igaz. Hát mit tegyen az ember? Ne unatkozzék 
és ne szórakozzék !!

Mért mondhatjuk az állatról, hogy egy 
torma állapotban éli le életét? Azért, mert nin 
csen benne akarat s nem érzi az akarat káros 
következményeit.

Pascalnál olvasom, hogy Curneilla szerint

a szerelem ..nem tudom, mi*! Talán csak nem 
azért szerelmes az ember, mert nem tudja, hogy 
mi az? Nem érdekes?

De azért < ’orneille nek valahogy igaza 
lehet. Mert tegyük töl, hogy szerelmes vagyok 
valakibe. Hódit, őrjit, nyugtalanít valaki, mert 
tetszik a szája, a szeme, egyszóval egész lénye. 
De tegyük löl, hogy az illetőnek vagy a szeme, 
Nagy a szája, vagy az orra olyan, hogy vala 
melyik miatt nem tudnék bele szerelmes lenni. 
Es akkor? Nem szeretném! ( ’orneille, igazad 
lehet!

Ezt az utolsó gondolatot különben Pascal 
alapján irom. Mert <» azt mondja, hogyha Kleo 
patrának orra valamivel hosszabb lett volna, az 
egész földkerekség megváltozott volna. Vagyis, 
hogyha ennek a bájos királynőnek az orra va­
lamivel hosszabb lett volna, akkor Antonius ró 
mai császár nem szeretett volna bele. I >e akkor 
Antonius másfelé fordította volna figyelmét és 
nem hurezolta volna országa sorsát egy királynő 
lábai elé. Más szóval: mit nem tett az a kis 
liusdarab. mely Kleopatra szép orrocskájából 
hiányzott! Igazad lebet ( ’orneille!

lessék elhinni, hogy végtelenül nehéz 
egyes korokat jól megítélni. Es pedig azért, 
mert a múlt körül a jelen érzelmi világa 
rajzik. Mindenbe beleszól a jelennek iránya, 
gondolata. Vigyázzunk, mikor Ítélünk ! A kik 
korokat jellemeznek, azok a saját lelkűk vilá­
gában szemlélik a korokat. Innen van, hogy 
nem mindenki Írja ugyanazt, ugyanarról a kor 
ról. S mi még büszkék vagyunk nézeteinkre??

A szocziáldemokráczia télreneveli az em­
bereket. Nem akar ő munkásokat, hanem tétlen 
lázadókat! Ez különösen igaz a magyarországi 
vezetőkre vonatkozólag. Mert az ő vezetésük, 
izgatásuk hatása alatt a szegény félrevezetett 
áldozatok a paradicsom korát várják, a kiknek 
nem a pénz kevés: nem az a kevés, a mi van, 
hanem az élvezet! Szinte tétlenül szeretnének 
a nagy tőke alá feküdni, mint a lomha testű néger 
a banánfa alá s várja, mikor esik a gyümölcs 
munka nélkül a szájába. Pedig ingyen nem él 
hetünk! Ilyen törekvésekre kár, hogy szimbólum 
és jel gyanánt a pirog szint választották jel 
vényi szili gyanánt. Mert ennek a piros színnek 
ilyen körülmények közt csak a zsírosodé izgatok, 
lázitok. vezetők eham/iagnertöl /tints orrán van 
értetnie . . .

Befejezésül csakúgy zárójelben mondom: 
(igen !) . . .

I lil ék es veo vesek.^  •

Olvasóinkhoz. Tisztelettel felkérjük la 
punk mindazon olvasóit, kik még az előfizetést 
meg nem újították, avagy hátralékaikat ki nem 
egyenlítették, hogy úgy az előfizetést megújí­
tani, mint a hátralékos előfizetést kiegyenlíteni 
szíveskedjenek.

a „ ( i ÖMÖR KISHONT kiadóhivatala.

A  miniszter itthon. (írót Serényi Béla 
föhlmivelésügyi miniszter f. hó 1 1 én Putnokra 
érkezett gyöngélkedő ttdesége meglátogatására 
s csak harmadnapra utazott vissza Budapestre.

Esküdtbirósági elnökök. A kassai
kir. Ítélőtábla elnöke a helybeli kir. törvény­
széknél az 1912-ik évre esküdtbirósági elnök­
ként Ko/hay Sándor kir. törvényszéki elnököt, 
helyetteseként ( seh István kir. táblai bírói czim 
mel és jelleggel felruházott törvényszéki bírót 
rendelte ki.

Lévay József ünneplése. Borsod vár­
megye nyugalmazott költő alispánja most töl 
tötte be 80 ik évét, s ez alkalomból ma : va­
sárnap megható és meleg ünneplésben részesíti 
a magyar irodalmi világ A Kisfaludy Társaság 
ugyanis melynek a költő .‘»ti év óta tagja 
ma diszülést tart Miskolczon, s ennek kereté 
ben Unneplik az érdemes agg költőt. Az Ünnep 
alkalmából legmagasabb helyről is megnyilat 
kozott az elismerés, s a király a miniszterelnökw
előterjesztésére L é \  a y Józsefnek a Magyar 
Tudományos Akadémia tiszteleti tagjának, írói 
működése elismeréséül a S'ent István rend kis- 
keresztjét díjmentesen adományozta. Az ünne 
pelt költő jó barátja volt Tompa Mihálynak, s 
ma is szeretetteljes, benső baráti viszony tűzi
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öt vármegyénk főispánjához: Bornemisza L ászló* 
Iiüz, ki a királyi kitüntetés alkalmából melegenw *

üdvözölte az érdemes férfiút.
B a lá s  püspök a kath . n a g y g y ű lé ­

sen. A múlt bét 3 Hajiján: vasárnap, héttőn és 
kedden volt Budapesten Magyarország katholi 
kusainak nagygyűlése, a mely alkalommal saját 
belső ügyeik fejlesztéséről tanácskoztak. A hit* 
buzgalmi és karitativ szakosztály ülésein Tintás

ti

Lajos rozsnyói megyés püspök elnökölt. Az il 
letö szakosztály hétfőn délután 3 órakoi kezdte 
meg üléseit a \ igadó kistermében. Ez a kis te­
rem azonban jóval nagyobb, mint városunkban 
a legnagyobb terem Hálás püspök megnyitó be 
szédében ezeket mondotta: A törvényhozás és 
a társadalom nagyjelentőségű szocziális alkotá­
sokkal siet a jelentkező nyomorúság és szegény­
ség enyhítésére. Mindez azonban nem teszi tö- 
löslegessé a keresztény szeretet nagy szolgála­
tait, mert a szocziális intézmények a keresztény 
önfeláldozó szeretet nélkül őzéit nem érhetnek. 
A  katholiczizmus e téren sem akar hátrama­
radni, hanem azon lesz, hogy a szeretet müvei 
által minél több nyomort enyhíthessen, minél*  ml

több könnyet letörülhessen. Kedden délelőtt újra 
ülésezett a szakosztály és úgy terjesztette in­
dítványait és határozatait a teljes nagygyűlés 
elé. a melyen mintegy nyolczezer ember jelent 
meg a vallási Öntudatos élet fejlesztésére. A 
Halás püspök vezetése alatt álló szakosztály a 
következő fontosabb ügyekben határozott: vad 
házasok törvényes összeházasítása Kegisz sz. 
Ferenc/ egyesület által: szegények gyámolitása 
l ’áli sz. \ ineze egyesület által, a ..Kér. szere 
tét gyermekvédő müvének'* terjesztése, kath. 
diáksegélyz«» egylet alakítása: házi hctegápolo- 
m»k kéji/ése. Mind nemes és krisztusi ügv. A 
nagygyűlésen városunkból Szánton Endre prépost 
volt jelen.

Segé ly  a r im akok ova i egyháznak .
A tűzvész által sújtott rimakokovai ág ev. egv- 
ház részére a magyarhoni evangélikusok Buda­
pesten tartott egyetemes gyűlése tízezer korona 
segélyösszeget szavazott meg.

Áthelyezés. A kassai posta és távirda 
igazgatóság Klektűr Aladár nyustyai posta és 
távirda kiadót a helybeli postahivatalhoz In* 
Jyezte át szolgálattételre.

®lJe8yzés. Homolyu Andor vármegvei
központi tisztviselő f. hó 12 ikén eljegyezte Hátit
Juliskát N a gy* s z a 1 ó k r ó I.* *

Esküvők, kényes esküvő színhelye volt t. 
hó 16-án Nyustya Likér. Ezen a napon vezette 
oltárhoz iglói dr. Szontoyh \ ilruos rimaszombati 
járási szolgabiró iglói Szontagh Andor volt 
országgyűlési képviselő fia, — Hirnstingel Aurél 
és neje neográdi Neogrády Irma bájos és mü- 
\elt lelkű leányát: •lotánkát. — A násznagyi 
tisztet a menyasszony nagybátyja: dr. Neogrády 
Lajos >zej*p<vármegye alispánja és Kernenyik 
Aladár tb. főszolgabíró töltötték be. —  A vi­
rágokkal díszített menyasszonyi kocsit a nász­
nép hosszú kocsisora követte. A szép és fényes 
családi Unnejíélyen a nagyszámú rokonságon ki­
vid jelen voltak: Fáv ( iyula nyugalmazott főis­
pán. Máriássy <»\ula járási főszolgabiró, Heme- 
nyik Aladár tb. főszolgabíró és neje. dr. Szelényi 
Jenő gyárigazgató, dr. Szontagh Andor ügyvéd, 
dr. Nagy Szilárd orvos és neje, Volkó Viktor 
és neje, dr. Sz irányi I >ezső. dr. Lukács Zoltán, 
itj. Hobok 1 ivadar, Kolbenheyer József és Ko- 
mora János lelkészek. A közszeretetben álló 
ifjú pár örök frigykötéséhez részünkről is za­
vartalan boldogságot kívánunk.

Kunyay Sál Jós Hertalan tornaijai jbli főszol­
gabíró t. hó 29 én tartja egybekelését a ked 
vés és szén hisnyai Hei/tczehnan Ellykével Li- 
czében.

osztálym érnók. A rozsnyói osztály*- 
mérnökségnél megüresi dett főmérnöki állásra 
Benedict y Imre kisujsyállá>i t- mérnököt nevezte 
ki a miskolczi üzlet vezetőség. Az ni f. mérnök 
pár évvel ezelőtt Hozsnyón tartózkodott > ki­
nevezése vasúti körökben általános megelége­
dést kelt.

Ü gyvéd i kam arai hir. A m *ko!«-zi 
Ügyvédi kamnrn k.iz*éteí<zi, Iiojry dr. II, i/ 
I.AszI/» ügyvéd lakhelyét l{iiiiHsz<>mb;.tW<i! a bor 
soduiegyei MezÖosáfra helyezte át.

V árm egye i közgyűlés A vánm-ye 
törvénylmtdíása rendes tAli ingottadjri köxiryii- 
lósét «közember In’. 12 én lopja megtartani.

A z am erikai ..Newyork Tim es“ és a 
Széljegyzetek. A Hudapesti Hírlap f. é. now 
10 iki számában ..A történelem megörökítő tár­
sulat" czimen egy hírt közöl, mely Konto Sándor, 
Amerikában élő hazánkfiának, a ..Newvork Ti- 
nies“ -ben fölvetett eszméje révén támadt. Azt Írja 
ugyanis a Hp. IL, hogy „nincsen sem többről, 
sem kevesebbről szí'», mint arról, bogy az ame­
rikai nemzet építsen több olyan Panteont, a hol 
az amerikai közélet kiváló térfiainak beszédei, 
cselekedetei a fonográf segítségével megörökit- 
tetnének az utókor számára." Tehát az volna a 
czél a H. II. szerint, hogy a néj»ek életében tör­
ténelmi szerepet játszó személyiségek alakja és 
hangja a jövő generáczió számára megörökittes- 
sék. Hozzáfűzi azt is, hogy az eszme igen élénk 
érdeklődést keltett. Eddig a H. IL F hírrel 
kapcsolatosan érdekesnek találjuk megjegyezni, 
hogy a (iömör Kishont ez évi julius 23 iki szá 
mában a Széljegyzetek igy kezdődnek : „rém 
tudom, hol rejtőzik a messze ezerévek bizony­
talan jövőjében az a zseniális találmány, mely 
nem szobrokból Aliit az emberiség nagyjainak 
Panteont, hanem müveikből, szavaikból és be­
szédeikből. Milyen nagyszerű is volna, hogyha 
valami grainmoton tölcsérekbe gyűjtenék a világ 
összes szellemi kincseit" stb. Látjuk, hogy itt 
egy tökéletesen egyező, szellemi ötlet találkozó 
sán>J van szó. Es ennyiben gondoltuk ezt a 
tényt, mint érdekességet a H. 11. közleménye 
mellett lapunkban föitüntetni. Mert ha ez az 
eszme valóban oly lelkes fogadtatásra talál és 
hogyha korszakalkot'*» kihatásai lesznek és még 
hogyha a „Newyork limes** ben csak most ke­
rült fölszinre : önliiz»*lgés, teltolakodás nélkül va­
lóban érdekes, ha ez eszme, bár nem is érdemi­
leg. de történelmileg, töüépési idejét tekintve, 
legelőször a „i iömür-Kishont' hasábjain látott 
napvilágot.

Képviselő választás. Miskolczon az 
elhunyt <»örgey László helyébe a lefolyt héten 
egyhangúlag országgyűlési képviselővé válasz 
tották Szintj/á/y István polgármestert, ki váro­
sunkban több kellemes emlékű napot töltött s 
mindig élénk és rokonszenves érdeklődéssel vi­
seltetett városunk iránt. Az uj képviselő a nem­
zeti munkapárt lelkes tagja, s egyhangú meg­
választatása szeles körökben őszinte örömet kelt.

Kom oróczy Budapesten. A j.alőez 
imitáeziojárol es kitűnő humoráról messze vi­
déken ismert rozsnyói barátunk és hírlapíró 
társunk: Lomoróczt/ Miklós rozsnyói tanár nem- 
esak a fehér asztalnál tett bizonyságot arról, 
hogy ó bármilyen komoly és nagy társaságba 
derültséget tud varázsolni, de a ridegebb tudós 
emberek között is méltán megállja a helvét 
Most is a hudajiesti országos kath. nagygyűlés 
alkalmával rendezett matinén a palócz népszó 
kásókról tartott nagyérdekü, kiváló figyelemmel 
hallgatott és élénk tetszéssel kisért előadást.

Választott bírósági tárgya lás. A
kerületi munkásbizto- ró pénztár választott bíró­
sága f. hó 17 én f st/, István kir. táblai biró 
v ál. bírósági elnök eluöklésével tárgyalta l elesz 
niczky Ferencz helybeli kalapos segéd ügyét, a 
ki hat niütogat kert a kerületi munkásbiztositó 
pénztártól. A pénztár igazgatósága az orvosok 
velemenye alapján csakis fogtöméseket tartott 
szükségesnek, a bin*-ág a kihallgatott orvos- 
szakértő véleménye tolytán két niütogat Ítélt 
meg. többi kérelmével elutasította a kérelmezőt

Várm egyénk  kérvénye. Az orszá 
gyűlésen múltkoriban terjesztették elő megyéik 
több kérvényét s most szerdán délután a ké,, 
viseloház igazságügyi bizottsága tartott iiló-1 id 
Krdélyi .Sándor elnöklőével > ezen Kenedt 
elö.'id.. ismertette «. .őr Kislioutv.irmepve kér 
vényét a képviselni, .* tárgyalásánál horvát 
nvelv használatának a korlátozása tár^váhnn 
Elhatározta, hogy mivel a horvát nyelv hasz* 
ná In Iának inédoziitii elnöki enunciáci.’.k utján 
kiizmejfnyupvással elintéztetett, a Miratok.it a/, 
irattárba helyezi.

A  sárospataki Széchenyi szövet-
seK deezeinber 16 I. , Ígéri látopaUsa, m ni 
értesülünk, későbbre marad, mert azon a napon 
a rimaszombati ("imnáziuni ifjúsága készül 
hangverseny t rendezn

A T , '\  W,- n relaős/iklás községben 
/ioí/.y János béri., udvarán ismeretlen okbél 
kigyulladt eg\ szalmakazal és vizlnány folytán 
teljesen leégett. J

Közig bizottsági ülés. Vármegyénk 
közigazgatási bizottsága folyó hó 13-án tartotta 
rendes havi ülését. Mennyiben a főispán Buda­
pesten volt távol hivatalos ügyekben, az ülésen 
Lukács tíéza alispán elnökölt. A bizottsági ta­
gok bárom kivételével - teljes számban 
voltak jelen. Az alispán jelentése során fájó 
érzettel emlékezett meg 1‘olyáry Károly nyug. 
árvaszéki li. elnök elhunytéról, ki hosszú időn 
át a vármegyének képzett és buzgó tisztviselője 
volt. A bizottság az elhunyt érdemeit jegyző­
könyvében örökítette meg. Majd beszámolt a 
vármegye közigazgatás lefolyt negyedévi ál la - 
potáról és kiemelte, hogy a vármegyei tisztikar 
az egész vonalon példás tevékenységet tét lett 
ki. Az alispán tiszti állásából folyó köteles 
ségének teljesítése tudatában, egy sajnálatos 
körülményről is kénytelen beszámolni, illetve 
jelentést tenni. Fgyanis az Eger télé vezető 
hamva hangonvi és feled zabari útvonalak 
az utóbbi két évben állottak kiépítés alatt. Most 
midőn az építkezés Lefejeztetett, még az átvé 
tel előtt ezen útvonalakat Korács Kálmán kér. 
felügyelő és II ujfka Ernő műszaki tanácsos tár 
saságában beutazta. A beutazás alatt több be 
Íven próbákat eszközöltetett, vájjon az építés a 
szerződésben foglalt méreteknek megtelelőleg 
végeztetette és a műtárgyak szintén c kiköté 
seknek megtelelőleg lettek-e megépítve. Vizsgá 
lata szomorú eredménynyel járt, mert az épí­
tési vállalkozó Barta Sándor alias T ur-testvérek 
nem telelt meg sok helyen a szerződés feltéte­
leinek. 11v körűimén vek folytán erről az illetétJ mi ti

kés minisztériumnak, a \ izsgálat megejtése czél- 
jából, azonnal jelentést tett: a vármegyének pe­
dig már e bizottsági ülésen kénytelen bejelen­
teni az észlelt hiányokat és intézkedését. A 
bizottság br. Iláunus László és Hcress y Hertalan 
felszólalása után köszönettel és elismeréssel vette 
tudomásul az alispán erélyes intézkedését.
Ez után a rendes ügydarabok nyertek elintézést.

Fehér-kereszt bál. Most már, mint 
bevegzett tényt közölhetjük, hogy a gömünnegyei 
I* ebérkereszt egyesület nagyszabású bálja 1912 ik 
évi január hó 14 én lesz megtartva, a várme­
gyei székház dísztermében. —  A bál rendezé­
sének nagy munkáját az elnökség végzi nagy 
tapintattal és szeles körben terjedő figyelemmel. 
A meghívók csak deezeinber hő 1 -ső. napjaiban 
fognak szetküldetni, amelyen több magasrangu 
urhölgynek és urnák fogjuk a nevét olvashatni. 
Lesznek fővédnökök, mely czimre már sikerült 
megnyerni vármegyénk jeles két szülöttét, a 
kormány két oszlopos kitűnő áilnmférfiát: gróf 
Serényt Kóla töhlmivelésiigyi és Hazay Samu 
hoii\cd»*!mi minisztereket, kik személyes meg je 
lenesüket családjaikkal meg is ígérték. Lesznek 
diszelnökök. melynek soraiban találjuk már ez 
ideig. Sulyocszky István kir. tanácsos, jószág- 
kórmányzót: Heveny H nahmt. MiAaltk hezső 
berczegi főügyészt. Szmtiványt Árpád, Ku/Jnyi 
tiéza, lurktH  Zoltán és Hutnoky Mór ország 
g\iih*>i kép\ isei»»két. Nagyszámban lesznek véd 
nők nők és védnökök. M a jd következik a bál 
ier;d*4z » bizottság, az itjuság szép névsora Bor- 
ni miszu Elemér elnöklete alatt. A liszta még 
nem teljes »azért most csak azok neveit iktat- 
jók ide. kik már nyilatkoztak, hogv a jótékony 
ezél érdekében szívesen közreműködnek a bál 
sikeréb.Mi. Mint értesülünk, még napok kellenek 
arra, hogy a végleges liszta összeállítható le 
gyen, mert az elnökség még nem bírja min 
denk! nyilatkozatát. Az itt felsorolt kiváló és 
magas rangú egyének készséges vállalkozása 
mar eh.re is azon biztos reménynyel tölti el az 
e nők séget, hogy a bál ug\ erköícsi, mint anyagi 
Sikere telje en biztosítva lesz. Hozzájárul még 
ehhez, hogy idegenből is számosán fognak meg- 
jelenni és e bálon fognak egy pár felserdült 

. nJl ^mutatni. Hál után morzsa lesz, 
mely é|M,en oly jól fog sikerülni, mint a bál. 
Annak idején mindenről bőven fogunk referálni.
A bemutatásra váró bájos kis hölgyek pedig 
"dd'K türelemmel olvassák a napokat, hi
' Z< n7i '* l,;u elrepül, hogy egyszer
csak az arany valóságra ébrednek.

A  szilveszteri m unkaszünet feltüg
gesztem érdekében a fővárosi kereskedők kér 
Vényt aduk be a kereskedelmi miniszterhez. 
Keinél ,et„, hogy a miniszter a munkaszünetet 
a vidéken is fel fogja erre a napra függési 
tem. l.z a kereskedők és vevők érdekében egv 
iránt kívánatos volna

*
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E gyh áz i kinevezések. A rozsnyói me- 
gyéspüspök a rozsnyói papnevelő intézet liittu 
dományi karén bittel István |>á|>ai kamarás, 
püspöki irodaigazgatót az egy házkormányzattan 
«•s iránytan, Hájer János tb. pápai káplán, püs­
pöki titkárt a mezögazdaságtan. Hrivitzky fíyiila 
dr. levéltárost periig a bölcsészet tanárává ne­
vezte ki.

Köszönetnyilvánítás egy bányatöbiz- 
tosnnk. ( lömör K isiiont vármegye törvényhatósági 
bizottságának közgyűlése Hokik Károly rozsnyói 
in. kir. töbányabiztosnak a riinaniurány salgó­
tarjáni vasmű részvénytársaság vashegyi bányá­
szatánál tartott munkás-sztrájk alkalmából kö­
szönetét nyilvánította azért a tapintatos, buzgó 
közbenjárásáért, melyet a békéltetésnél tanúsított.

"U titá rsa im .“ Kzzel a ezimmel a ma 
gyár irodalom egyik kiválóan értékes és pro­
duktiv munkása: Lörbtrzy ( íyörgy, a Letöfi- 
Társaság tagja t. évi deezeniber elején adja ki 
legújabb művét. Novellisztikus tormában a ma 
gyár társadalom imént elmúlt korszakának a 
rajza van benne s a könyv tűzött példányának 
előfizetési dija 3 korona, kötött példányáé f> 
korona. Az előfizetési pénzek a szerző ezimére 
Budapest, II., Vérmezö-nt 1-1 szám, 1. emelet 

4.1 HM 1. november véjiéig küldendők. Azontúl 
a könyv csak könyvárus utján kapható. Lapunk 
szerkesztősébe és kiadóhivatala az érdekesnek 
Ígérkező kötetre szintén elfogad előfizetéseket. 
Lőrinc/v országos jóneve és az, hogy ő itteni 
származású, bizonyára élénk érdeklődést fog 
vármegyénkben kelteni a mii iránt. Az .. 1 ti 
társaim" tartalma ez: I. * zigarettafüst. 11. 
A legnagyobb : 1. A tekete esztergályos 2. A 
lakájok ineb a szobacziczus. 3. A bábolnai 
zászlói. III. Beöthv Zsolt. IV. Bohém a disznia 
byarban. V. Búdon .lózset. VI. Ki kell tobni a 
lovakat. VII. .lókai földjén: 1. Mabyar urak. 
2. Az örcb Benezés. 3. A tarka paripák. 4 
Márton. VIII. Szent nyomokon. IX. Mikor a 
csónak inob.

Felo lvasások  ve litett képekkel. A
helybeli főgimnázium tanári kara a télen is ké­
szül néhány telolvasó estélyre vetített képekkel. 
Műsorra kerül Tripolis/. Kliina, az ősember stb. 
Sőt mint hírlik, az idén még zene is fűszerezi 
a felolvasásokat.

Tisztviselők m ozgalm a. A várme 
gyei kezelők Budapesten t. hó 7 én országos 
értekezletet tartottak, melyen városunkból Húth 
Lajos inebyei közigazgatási iktató képviselte 
t iömörmegye kezelő tisztviselőit. Múlt vasárnap 
oedib a pénzűbyi tisztviselők tartottak országos 
értekezletet Budapesten a drábasábi pótlék übyé 
ben. ezen nagygyülésen Kiss Rezső adóhivatali 
tiszt és Asztalon János p. ü. számtiszt vettek 
részt városunkból.-

Ig azga tó ság i ülés. A rimaszombati 
kerületi munkásbiztosito pénztár igazgatósága 
t. h«’» 12 én vasárnap délelőtt ülést tartott idb. 
Háhtly Miklós elnöklétével, a tabuk lanyha ér 
deklődése mellett. Alig lehetett összehozni a 
határozatképes létszámot. Az ülésen Molnár 
Lajos ügyvezető igazgató bejelentette, lioby az 
elnök az igazgatóság egyértelmű határozata előtt 
meghajolva. ideiblenesen addig t- i , míg a 
pénztárra különösen n»byfontosságú übyek el­
intézésénél reá szükséb van megtartja tisztét. 
Az igazgatóság ezt örvendetes tudomásul vette 
s hálás köszönetét és elismerését fejezte ki az 
elnök működésével szemben. Az ügyvezető igaz 
bittó által előterjesztett baleseti kártalanítási 
és betebsebélye/.ési ügyeket intézték el ezután. 
Majd eby te by® Imi úgy tárgyaltatott és tebyelmi 
bizottsáb küldetett ki. s vegyes folyó übyek 
tárgyaItattak és nyertek elintézést.

If jú sá g i hangverseny. A rimaszom­
bati főgimnázium it jósába évenként szokásos 
hatibversenyét Liszt Ferenc/ emlékére deczem 
bér 10-án fogja megtartani. A gazdag és vál 
tozatos probramtn pontjai méb nem véglegesek.

Disznótori m ulatságok. L hó vébe felé 
két helyen is készül kedélyes társas Összejőve 
tel „Disznótor“ czimen. F. hó ‘Jó én ubyanis a 
polgárt olvasókör, másnap 20 án pedib »  kath. 
olvasókör rendez ilyen estélyt, melyen 2 kor. 4M 
fillér lesz személyenként a részvételi díj. Lzek 
a házias jellegű mulatságok rendszerint feszte­
lenek, fényes aikerüek szoktak lenni. A katli. 
körben vacsora alatt humoros előadások és 
egyéb mókák fogják szórakoztatni a közönséget.

A n drássy  Dénes g ró f adom ánya
Alig múlik el hét, hogy ez a jótékonyságában 
kifogyhatatlan t’öur valami nemes czélra ne ado­
mányozna valamit. I jabban is a rozsnyói nő 
egyleti óvóintézet czéljaira 400 koronát adott, 
s egyik kassai társadalmi intézménybe tagként 
belépve, tagsági dij czinién 10000 koronát fi 
zetett be.

Képviselőtestületi gyűlés. Ma d u.
3 órakor a katli. egylet nagytermében a hely­
beli autonomiailag szervezett katli. hitközség 
képvilelőtestülete gyűlést tart. A melynek tárgya 
a jövő évi költségvetés lesz.

A z  u.j színház. A budapesti „Népopera" 
deezeniber hó 1-én kezdi meg működését s ma 
vasárnap jelennek meg az első szinlnpok a meg- 
nvitó előadást hirdetve. A megnyitó estén a 
„L>uo vadis“ opera kerül szilire, s ebben Lop 
paea szerepét Husii idesz Mária fogja játszani.

Választm ányi gyűlés. Az elmúlt va­
sárnap tartotta a katli. olvasó egylet választmá­
nya havonként szokásos gyűlését, a melyen 
örömmel konstatálták, hogy az egylet úgy er 
kölcsileg, mint anyagilag szépen gazdagodik, 
tagjainak száma emelkedik s hogy nap nap mel 
lett tömegesen látogatják. A Traum Létei* távo 
zásával megüresedett könyvtárnoki állásra Szabó. 
Lajos eddigi jegyzőt, jegyzőnek Márkus Lász 
10»t, Xeniandi I *lrich borgazda helyett pedig Bár 
dós Istvánt választottak meg nagy lelkesedéssel 
egyhangúlag. Ilelyeslőleg vette tudomásul a vá 
lasztmány a vigalmi bizottság által rendezendő 
már előbb tervezett s hirdetett disznótor ren 
dezését is s megígérte, hogy mindent elkövet 
hatáskörében, hogy minél fényesebben sike 
rüljön.

Pajkos diákok. Múlt héttőn délután egy 
halotthalvány, tején er« *en vérző fiút vittek 
társai a Kossuth utczába az orvoshoz. Megtud 
tűk, hogy ez Németh L i évii gimn. tanuló, kit 
egyik társa úgy oda vágott az ablakhoz, hogy 
a fiú lején három helyen vérző hatalmas sehet 
kapott. Alig tudott az orvos udvarába beván 
szorogni a vérvesztéstől clszédült HU s ott el 
is ájult. A segélynyújtás után négy nap alatt 
begyógyult a fiúcska teje

Ipartestü leti ülés. A helybeli általános 
ipartestület t. hó 12 én délelőtt V a r g a Lajos 
elnöklésével elől járósági ülést tartott, melyen 
több az iparosságot érdeklő ügy tárgyaltatott és 
nyert elintézést.

Esküdtek lajstrom a. Az esküdtek 
lajstromának hivatalos összeállítását a kiküldött 
bizottság t. hó 13 án végezte a kir. törvényszék 
tanácstermében.

K atonai u tóállitás A rendes havi 
katonai utóállitás városunkban a vármegye 
ház termében — holnap, hétfőn délelőtt tsrtatik 
meg.

S ikerü lt vadáizat. A r.maszoiiibati 
vadásztársaság az elmúlt héten igen eredmé­
nyes vadászatot rendezett a llarapin erdörész- 
hen. Terítékre került if őz. 17 drb. nyúl és 1.» 
darab táczán kakas. í gy látszik, hogy a nagy 
telek alatt a vadállományt ért pusztulás kellő 
kímélettel pár év alatt helyre lesz pótolva. 
Mint a felvidékről értesülünk, ottan a sörte 
vad is szépen szaporodásnak indult. Ratkó és 
Szirk vidékén pedig nem ritka a medve.

Sötét bűn F. hó 17 én tárgyalta a helv 
beli kir. törvényszék Kol/tay Sándor elnöklésé 
vei a magzatelhajtás bűntettével vádolt Szia hej 
Jánosné szül. /.vara Mária és özv. Szállong 1st 
vánné szül. Lerecz Mária bűnügyét. A vád az 
volt, hogy t. évi július 27 ikén a nevezett szü 
lésznö tiltott utón a Szlabejné beleegyezésével 
elhajtotta ennek magzatát. Az ügyben már volt 
egy tárgyalás, de a véd » kérelmére az igazság­
ügyi orvosi tanácshoz terjesztettek tel az iratok 
újabb az ügy elbírálására vonatkozó nagvton 
tosságu kérdésekkel együtt. Az igazságügyi 
orvosi tanács véleménye határozottan kedvezőt 
len volt a vádlott szülésznőre nézve s a most 
megtartott t««tárgyaláson a védő a törvényszéki 
orvoshoz intézett kérdésekkel igyekezett meg 
gyöngíteni a felső fórum döntő erejét. A tár 
gyalás este 7 óráig tartott, mert dr. Mfazáron 
István kir. Ügyész hatalmas és hosszú vád be 
szédet mondott s dr. Törköly Jói/.set védő szin 
tén bosszú, alaposan megépített beszédben sora 
koztattu védencze javára a jogi érveket. kA 
plaidoyerk után a bíróság, melynek tagja: Fodor 
Zoltán és 6mát liyula volt, mindkét vádlottat

elítélte. A szülésznőt egy évi börtönre és 3 évi 
hivatalvesztésre: a büntetésből 3 hónap és 17 
nap a vizsgálati fogság által kitöltöttnek vétetik. 
Szlabejnét pedig hat havi börtönre és 3 évi 
hivatalvesztésre Ítélte a hiróság. Az Ítéletben n 
kir. ügyész megnyugodott, a vádlottak azonban 
telebbezést jelentettek be.

M egégett gyerm ek. L makokován özv. 
Xdntith Jánosné kis gyermeke f. hó 17-én vé- 
letlenségböl égési sebeket szenvedett, melyek 
olyan súlyosak voltak, bogy a kis gyermek 
meghalt. Bár úgy hallatszik, hogy bűneset nem 
forog fenn, mégis kétségtelenül gondatlanságról 
van szó, s éppen ezért a kir. ügyészség a nyo 
mozást elrendelte.

K órház bővítés. A vármegyei közkór­
ház építkezésére beadott három ajánlat közül 
bust k András rimaszombati építész vállalkozó 
ajánlata a legkedvezőbb: 40390 korona 34 fii!, 
végösszeggel. Az előirányzatnál ez is 0390 ko­
ronával magasabb. Az uj építkezésre még 14000 
koronás kölcsönt kell felvenni, s ezzel az alispánt 
bizta meg a vármegye. Az építkezés jövő tavasz* 
szál veszi kezdetét.

H iva ta l átadás T e r ra y  flyula udv.
tanácsos foesperes e le'» .ó én vasárnap) Dobsi- 
nán járt. hogy a nyugdíjba menő \\ eisz Antal 
lelkésztől a hivatalt a szokásos formaságok mel­
lett átvegye.

Erzsébet ünnep. A helybeli polg. leány­
iskolánál Krzsébet királyné emlékezetére az ün­
nepély t". hó IS án délután tartatott meg.

Egészségügyi körök székhelyének  
m egállapítása. A közigazgatási bizottság 
legutóbbi ülésén megállapította az alispán elő­
terjesztésére az egészségügyi körök székhelyét 
a megyei tiszti főorvos véleményének meghall­
gatása után, s ezek: Dernő, Lelsőez, líarkács, 
Tornaija, Ragály, Lutnok, Rimaszécs. Balog, Ke­
led. Ajnácskő, Nyustya, Kitnakokova. Katkó és 
Helpa. Vereskö telep, f setnek, Dobsina. Rozsnyó, 
Jolsva, Nagyröcze, lLmaszombat. Az osgyáni kör 
székhelyének kérdése még telebbezés alatt áll s 
miután hartnadizben hirdetett pályázat is ered­
ménytelen maradt, kéri a közig, bizottság a 
belügyminisztert. Iiogv az osgváni kör részére 
10«Ml kor. helyi pótlékot, a ragályi kör részére 
pedig a már engedélyezett 1000 koronához még 
200 korona helyi pótlékot engedélyezzen.

M eggyu jtotta  m agát. Borzalmas vé­
get ért f. hó 10 án városunkban özv. L a I k ó 
tiyörgyné szül. Hudoba Kmilia. egy jó család- 
bó| való 07 éves asszony, ki hosszú ideig volt 
házvezetőnő egy helybeli úri háznál, majd mo­
sással. vasalással foglalkozott. A Szijjártó utczá* 
ban lakott s t. hó ló  ikén ismeretlen okból 

valószínűleg pillanatnyi elmezavar követ- 
keztében leöntötte magát spirituszszal s ön­
gyilkossági szándékból ruháját meggyujtotta. A 
házbeliek elfojtották a lángokat, de már ekkor 
a szerencsétlen asszon} összeégett: nagy kinok 
között szállították este a kórházba, hol másnap 
10 áu délben meghalt.

Tánczvizsga. bahráuszky János okleve­
les táneztanitó kezdő és haladó növendékeivel 

nyilvános vizsgát zártkörű tánczestélylyela
együtt ma vasárnap este S órakor a „ Tompa 
szálloda"* termében tartja meg.

Országos am atőr és népművészeti 
kiá llítás M iskolczon. A miskolezi mű­
kedvelő és háziipari kiállítás szervezési munkái 
már megkezdődtek. A grót Hal/er Jézsefné 
elnöklete alatti amatőr osztályban fényképek, 
festmények, iparművészeti tárgyak, női kézi 
munkák s az ainatőt gyűjtőket érdeklő antik 
műtárgyak, bútorok, képek, ruhák, dr Tarnay 
fívuláné elnöknő háziipari osztályában a nép 
áltat készített ruhák, kézimunkák, dísztárgyak 
lesznek kiállítva, Strmuyer Villibald és (lálffy 
Ignác/ múzeumi igazgatók ethnografiai osztálya 
pedig festői csoportok, diszrámák keretében mu­
tatja be különféle népfajok, s elsősorban a tel - 
vidéki palóczok. matyók stb viseletét, életét és 
népszokásait. Az amatörség s a liáziipar ter­
jesztése s a népipari termékek értékesítésének 
elősegítése ezé íjából háji Fatay t íyuláné elnöknö 
széleskörű mozgalmat indít. A vezetőség dr. Bo 
dór Antal igazgató szerkesztésében kétheten 
kint illusztrált értesítőt is ad ki, melyet minden 
kiállító és közreműködő díjtalanul kap állan­
dóan. A kiállítási iroda Miskolczon Széchenyi u. 
3ó. sz. alatti készséggel ad bárkinek bővebb 
felvilágosítást.
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R im aszom bat és vidék© jótékony  
nőegyesü letének évkönyve 1910 11.
évről. < összeállította dr. Wallentinyi l>ezsö titkár. 
A tisztviselők ős választmányi tagok névsora 
után következik a titkár jelentése, a mely a 
szocziális eszmék magaslatáról tekintve szét a 
mai társadalmi élet vajúdásain: a jótékonyság 
gyakorlásában látja azt az elemet, a mely sze­
líden feloldja a félelmetesen romboló erőket. A 
mindvégig emelkedett hangú jelentés után meg­
tudjuk az egyesület belső életét. A lefolyt év­
ben 172 gyermek és 26 elaggott, összesen 196 
nyert állandó védelmet. Az egyesület havi se­
gélyt ad 15 árvának és 26 elaggottnak, lén tart ja 
téli" időben a Napközi < Hthont, a hol a szegény 
gyermekek ebédet is kapnak, fentartja továbbá 
a* háztartási iskolát s ide 69 leánykát vett át a 
múlt évben az állami menhelyekből és a gyer­
mekvédő ligától. Rendezett a nőegylet kará­
csonyfa Ünnepet a háztartási iskolában és az 
elnök lakásán a pártfogoltaknak szeretetadomá 
nyokat osztott szét. .Január T ikén fényesen sike 
rült müestélvt rendezett. Ezen kívül részt vett 
a drezdai nemzetközi gyermekvédelmi kiállításon 
s ott a hazai gyermekvédelem ügyének dicső­
séget szerzett. Az egyesület 43,566 kor. <2 fillért 
fordított jótékony ügyeinek és intézeteinek fej­
lesztésére. Vagyona 91.604 kor. 73 fillér, mint 
azt Eperjissy József pénztáros részletesen ki­
mutatja. A Napközi < itthon ról külön tudósítást 
olvasunk dr. Marikovszky Istvánná igazgató ava­
tott tollából. Az évkönyvet a háztartási iskola 
növendékeinek és az egyesület tagjainak névsora 
zárja be. így veszünk részletes tudomást arról 
a széleskörű jótékony működésről, a melynek 
évek óta a lelke Samarjay Jánosné úrnő, a jó­
tékony nőegyesület elnöke.

Tengeren innen - tengeren tnl.
Irta: dr. 11 ó d i nk a Tivadar. Tizenhat feje­
zetben, megannyi érdekes életképben írja le 
szerzőnk az amerikai életet és kivált a ki­
vándorlók életét s éh s megfigyeléssel uj vilá­
gításban tünteti elő a kivándorlásban rejlő ma­
gyar nemzeti veszedelmet. Nem hiába, hogy 
maga is újságíró volt. de a gyakorlott újságíró 
mindvégig érdekes tollával részletezi skizzeit. 
A végén 24 verset kapcsol hozzá, a melyekben 
egy sokat tapasztalt lélek költői vénája látszik. 
Az érdekes munkából lapunk jövő számában 
egy fejezetet fogunk közölni. A müvet And- 
rássy Dénesné grófné emlékének ajánlja. Nyo 
matták Eperjesen. Arát nem jelzi.

A  C araca lla  teljes d iadala A f. hó
13— 15-én Szolnokon megtartott országos agár­
verseny győztese ismét: Fáy Antal J 'araeallá - 
ja. Az első díj volt: i960 kor. pénz. a földmi- 
velésügyi minisztérium által adományozott 4 éves 
ló és egy gyönyörű ezüst billikom. Ezenkívül 
ezen győzelmével megkapta még < aracalla az 
u. n. egyesített díj remek müvü biliikomát, me­
lyet az az agár nyer meg, melyik úgy a derbyt, 
mint az országos versenyt megnyerte. Ezen 
egyesitett dijat idáig még egy agárnak sem si­
került megnyerni, első e téren a < 'aracalla, mely 
múlt évben a derbyt, jelen alkalommal pedig az 
országos agár versenyt nyerte meg. I ’gyancsak 
ezen legutóbbi győzelme folytán biztos nyerője 
( ’aracalla a Bayhy Róla és Gyula urak által ki 
tűzött -Arany ostor díj" nak is, melyre ez ideig 
is már annyi point tel vezet, hogy győzelmét 
már egy más agár sem teheti kétessé, ( ’aracalla 
pályafutása: Apja: Imp. Jojous Gentleman 
anyja: Takaros. 1910. évben: ( tömöri versenyen 
második, llerbyn első, 1911 ben: (tömöri, Szol 
nők megyei, Veszprém megyei és országos agár 
versenyeken első. Tehát ;> első és I második 
dij. Futott 18 szór, melyből 17-szer győzött.
Ez ideig nyert pénzben: 3300 koronát, a föld 
mivelésügyi min. által a tavalyi dtrhyre és az 
idei országosra adományozott 2 lovat és végül 
8 drb. ezüst billikomov Ez évben már csak a 
Liptay Béla ur által kitűzött ..arany agár44 ver­
senyben fog indulni, hol tekintve eddigi ered 
ményeit, újabb győzelme várható. Fáy Antal ez 
ideig az országosat nyerte 2 Ízben: 1907 ben a 
Tulipán 11 - vei, 1911 ben ( 'aracallával, a derbyt 
1910 ben: Caracal Iával.

Sikkasztó kereskedősegéd. Tesch-
nauer Elek kereskedő segéd \ cisz Jónás rima 
bányai lakos kereskedőtől 380 koronát elsikasz- 
tott és azután megszökött. A tettes t. I. > 15 én 
a rimaszombati kir. ügyészségnél önként jelent 
kezett.

T ársas  vacsora. Az „Otthon“ társaskör 
f. hó 18-án, tegnap este társas vacsorát rende­
zett, melyre a jelentkezések élénk érdeklődést 
mutattak.

Gyerm ektelep vizsgálat. Or. Rujty  
Pál, az állami gyermekmenhelyek országos fel­
ügyelője, múlt héten dr. Heinrich Béla gyermek- 
menhelyi igazgató-főorvos kíséretében a rozsnyői 
gyermektelepet alapos vizsgálat alá vette. Min­
den gyermek elhelyezéséről és állapotáról sze­
mélyesen győződött meg a felügyelő, ki- a be­
ható vizsgálat során a tapasztaltakkal meg volt 
elégedve.

K am ara i jelentés. A miskolczi keresk. 
és iparkamara 1911. évi október havi jelentését 
most kaptuk meg. A jelentés ezégjegyzési ré­
széből csak az érdekel minket, hogy a helybeli 
kir. törvényszéknél ..Általános Bank Részvény- 
társaság Fiókja Rimaszombat" (Főtelep Losoncz) 
ezimmel cségbejegyzés történt. Törlés nem volt. 
A jelentésben reánk vonatkozólag leginkább a 
vásárok áthelyezése küzöltetik, melyeket már 
lapunkban ismertettünk. Az ipari közigazgatás 
fejezetében leginkább a rendeleteket és a ka­
mara véleményét találjuk. A társadalom egész­
ségügy fejezetében a gyógyszeráru kereskede 
delemre vonatkozó szabály rendelettervezetre tett 
észrevételek és módosításra vonatkozó javaslatok 
vannak ismertetve.

E llopott betétkönyv, /vara János 
Ajnácskőhöz tartozó pogány vári szénégető ká­
rára t. hó 8 án annak az erdőben lévő zárt 
lakásából 1208 korona 17 filléres betétkönyvecs- 
két és 40 korona készpénzt ismeretlen tettesek 
elloptak. A tettesek azonban a betétkönyvecs­
két a bozót köz*’* dobták, a hol azt a károsult 
2 nappal később megtalálta. A tettesek kézre 
kerítése iránt a nyomozás elrendetetett.

A z  uj telefon szaknévsor. Végre 
megjelent az ország telelőn előfizetőinek foglal­
kozás szerint csoportosított első névsora s a 
helybeli távb. előfizetők is kaptak egy-egy in­
gyen példányt ezen vaskos kötetekből. A ki 
rendszeresen olvassa a fővárosi napilapok -Köz­
gazdaság'' rovatát, az tudja, hogy hány szőri 
kérésre, czikkezésre ment csak bele a kir. ke 
reskedelemügyi minisztérium ezen rendkívül fon­
tos ujitásba. a mely persze a külföldön és Becs­
ben már régóta be van vezetve. Bár a keresk. 
minisztérium a szaknévsort nem hivatalosan, 
hanem magánvállalkozás utján adja ki s a szak­
névsorba nem minden távb. előfizetőt, hanem 
csak egy bizonyos dij ellenében véteti he a je 
lent közöket -  a mint ezt a budapesti kér. és 
iparkamara ez év tavaszán újból kérte is, 
mégis a kereskedő és iparos távb. előfizető kö­
zönség sőt a magánosok is köszönettel 
tartoznak a kormánynak, mert egyrészt, rendkí­
vül czrlxzern óv roppant olcsó reklámra ad al 
kaimat, 76000 példányban jelent meg ezen 
ezimtár, másrészt a közönségnek egy kitűnő ha 
zai czimtárt ad a kezébe. Mert vaskos kötet ez 
már most is, de tudjuk, hogy a 2 ik, 3 ik kö­
tet egyszer, kétszer oly vastag lesz, mert a ke­
reskedőknek, gyáraknak, iparosoknak, ügyvé­
deknek he kell látniuk óv he is foyják látni, 
miszerint saját érdekük, hogy felvétessék ma 
gukat a kon kurrensek közé. Mert tegyük fel, 
én, vagy te, vagy ő akarok szerezni kerékpárt 
vagy rézbutort. Előveszem a szaknévtárt és írok 
azon ezégeknek. a melyeket ott találok. Mig a 
többi ily vállalatot ha ismerem is. legtöbbször 
épp akkor nem jut eszembe a neve, czime, mi­
kor kellene. Ezek tehát elesnek az üzlettől. Más 
különben is a felvétel dija rendkívül alacsony, 
tekintve azt, hogy ezen dijakért az illetők tél 
évig élvezik ezen reklámot. I gyanis a szak név 
sor félévenként jelenik meg. A magát felvenni 
akaró ezen időre tizet: ha 40 betűig terjed a 
czime: 2 koronát: ha 70 betűig: 5 koronát; ha 
1,H> betűig: 7 koronát. Az (oldalak alján pedig 
korlátlan mennyiségű hirdetést tehet közzé a 
kiadóhivatali megegyezés szerint. Ezen névsort 
az összes eb fizetők ingyen kapják, nem elötize 
tők pedig 2 koronáért rendelhetik meg a kiadó­
nál: Schulhof Karoly nyomdatuinjdonosuái, Bu- 
dapest, V. ügynök utc/.a H 10. Közvetlenül ide 
kell fordulni a szaknévsorba való fölvételért, 
hirdetésekért is. Sajnos, Rimaszombatból még 
senki pern szerepel henne s elmélázhatunk rajta, 
hogy bizony még nagyon hátul haladnak az ér 
dekeltek élénkebb ü/.h tiesség dolgában. Rld. mi­
ért nem véteti tel magát a szépen fejlődő

konzervgyár, ÍUrészgyár stb. stb. a konkurensei 
közé V A nagy közönség bizonyára örömmel to- 
«•adja az első Szaknévtárt és az első hazai czim­
tárt, melynek terjedelme növekedésével nép­
szerűsége is növekedni fog.

Földom lás . Bucsák József rákosbányai 
lakos folyó hó 11 én az ottani bányában föld 
omlás folytán súlyosan megsérült. Beszállították 
a bányatársaság kórházába.

A p a g y i lk o s s á g  — az an y a  m iatt .  
Kisfeketepatakon itj. Nemcsko György pálinká- 
zás közben t. hó 11-én összeveszett részeges ap­
jával, ki haragjában fia fejéhez egy tálat vágott 
s a Ha segítségére jövő feleségét is verni kezdte. 
A dühös Hu anyja bántalmazásának láttára fel­
bőszülve kést rántott és azzal apját mellbeszurtn 
s mikor ez összeesett, rátérdelt s még több szu 
rást ejtett rajta, úgy hogy ez csakhamar kiszen 
vedett. A Hu aztán megszökött, de a dobsinai 
csendőrség elfogta. Az elhunyt bonczolása f. hó 
13-án ment végbe dr. Zehtry István kir. tör­
vényszéki orvos részvételével. A tettes a rozs- 
nyói kir. járásbirósági fogházba kisértetett.

A  dobsinai rézm üvek rész vény tá r  
sasng serényen hozzáfogott 1 >obsina város ha­
tárában a Hollópatak nevű vidéken telepének 
felépítéséhez. A vállalat, amely a < oburg herczegi 
uradalom tulajdonához tartozó bányamüvekben 
előjövő rézérczek kitermelését és értékesítését 
tűzte ki feladatául és ezen őzéiből a ('oburg 
herczegi bányákat évtizedekre bérbe vette, egy 
nagy érczelökészitőmüvet' magnetikus separatió 
vall és egy rézkohót fog felépíteni. Az épületek 
felállítását nagyban hátráltatták a földterületek 
tulajdonosai, akik hallatlan árakat követeltek. 
A rozsnyói m. kir. bányabiztosság azonban ke 
resztül vitte, a kisajátítási eljárás folyamán, hogy 
a különböző birtokosok tulajdonát képező, mint­
egy 15 holdat kitevő földterületet átlag 1 ko­
ronáért négyszögölenként átengedték.

Anyagszerek  és pá lya fen tartás i 
fák  szállítása. A miskolczi Kereskedelmi 
és Iparkamara értesiti az érdekelteket, bogy a 
cs. és kir. szab. kassa oderbengi vasút igazga­
tósága az 1912. évben szükséges műhely- és 
pálya fentartási fák, valamint anyagszererek, 
úgymint kefekötő áruk-, olaj- és zsirnemüek, 
vegyészeti ezik kék, réz- és fém neműek, vas- és 
aczélezikkek, ruggyanta áruk stb. szállítására 
pályázatot hirdet. A z  ajánlatok legkésőbb t. 
évi deczember hó 1 ig nevezett vasút igazgató­
ságához nyújtandók be.

Lopás. Jeszni János Gáspár rimnkokovni 
lakos Keiclnnann József ottani lakos kárára 
több rendbeli lopást követett el. Az ottani csen- 
dőrőrs által elfogatott és f. hó 12 én a rima­
szombati kir. ügyészséghez bek isértetett.

Tölgy  és bükkfa  eladás. A miskolczi 
Kereskedelmi és Iparkamara .értesíti az érde­
kelteket, liogv a tótsóvári in. kir. erdőhivatal 
az 1912. évben való kihasználásra kijelölt bükk­
ös tölgyfa eladására pályázatot hirdet. Az aján­
latok legkésőbb /. én dtcztmher hő 2/-/y nyúj­
tandók be a tótsóvári ni. kir. erdőhivatalhoz.

A  likéri koliótelep bővítése. A
rimám u rány Salgótarján vasmű részvény társa­
ság likéri kohótelepén, főleg az ok keres vas- 
érezeknek pörkölése végett, egy négy üstből 
álló agglomeráló müvet Állítottak fel.

A lla tv á sá r  R im aszom batban. A
miskolczi kereskedelmi és iparkamara értesíti az 
érdekelteket, hogy a kereskedelemügyi m. kir mi­
niszter megengedte, miszerint Rt más zom hat r. t. 
városban a f. évi október hó 20 ára esett, de 
elmaradt országos állatvásár helyett t. évi no­
vember hó 21 én pót állatvásár tartassák.

A  Napközi Otthon javára dr. Lichtschein
Adeline 10 koronát adott. Köszönettel nyug 
fázza Rimaszombat, 1911. nov. 17

dr. Marikovszkyne.
M érlegism ertető tanfolyam . A kas

sai in. kir. áll. felső ipariskolánál t. évi deczeiu- 
bér hó 1 én mérlegismertetó tanfolyam nyílik 
meg, mely a mérlegek megítélésére, kipróbálá 
sala és kijavítására szükse.ges elméleti és gya­
korlati ismeretek megszerzésére nyújt alkalmat. 
Ez a tanfolyam lakatos mesterek számára ren- 
deztetik és a vidéki mesterekre való tekintettel 
nappali oktatással két hétig tart. A tanítás de­
czember hó 1 én reggel tél nyolez órakor kéz 
dödik és deczember 15 én ér véget. Az ide vágó
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kereskedelemügyi miniszteri rendelet értelmében 
n tanfolyam megnyitható, ha legalább 15 hall- 
rató jelentkezik. Felvétetnek lakatosmesterek és 
esetleg más önálló iparosok. Jelentkezni lehet 
levél utján az iskola igazgatóságánál folyó hó 
25 éig, mely időpont elmúltával az igazgatóság 
azonnal értesíteni fogja a jelentkezőket arról, 
hogy a tanfolyam megnyílik e vagy nem. A je­
lentkezés alkalmával minden hallgató tanszerek 
beszerzésére *2 koronát fizet: egyéb dij a tanfo­
lyam hallgatásáért nem fizetendő.

^***csen favágó* Általános a panasz 
városunkban, hogy favágót semmi áron sem 
lehet kapni, mert sok a vágni való és kevés a 
munkás kéz. —  Hz is csak nálunk eshetik meg, 
mert a többi megyebeli városokban úgy gon­
doskodnak magukról, hogy dolgos tót embere­
ket alkalmaznak messzebb vidékről is. P. u. 
Rőeze, Jolsva és a (varamról, kik egész télen ott 
dolgoznak és egy héten csak vasárnapra rán- 
dulnak haza, hogy a keresetet az otthon lévő 
családnak hazavigyék és ismét egy hétre éle­
lemmel ellássák magukat. Talán jó lenne nálunk 
is ily irányban mozgalmat indítani. Nekünk a 
Uaramra sem kellene menni, mert közelébb 
Nyustya kornyékén lehetne szorgalmas és ügyes 
favágókat jutányos áron egész télre felfogadni. 
Erre a czélra, illetve a közvetítésre a hatóság 
is igénybevehető lenne és azt hisszük, szívesen 
is megtenné bármelyik községi vagy körjegyző, 
csak meg kellene őket keresni. Ajánljuk e mó­
dot a mi városi hatóságunk figyelmébe is.

Pelsőczi vásárok. A miskolczi keres­
kedelmi és iparkamara értesíti az érdekelteket, 
hogy a kereskedelemügyi m. kir. miniszter meg­
engedte, miszerint Pelsőcz községben a jövő évi 
április hó 9 éré eső orsz. vásár jövő évben ki­
vételesen április há l(t én, továbbá a jövő évi 
április hó 3 ára és a május hó 22 éré eső heti 
kirakó-vásárok, úgynevezett ünnepi vásárok a 
jövő évben ugyancsak kivételesen április /iá l-éu 
illetve május há 24-rn tartassa fiák fiat/.

A közönség köréből.*)

Tekintetes Szerkesztőség.
Folyó hó 15-én a reggel G óra 25 percekor 

induló vonattal szándékoztam innen — miután 
üzleti ügyeimet Rimaszombatban elvégezvén 
elutazni.

Előtte való nap délután 5 órakor ezt a 
„Hungária'*-szálló föportásának bejelentvén, kér 
tem, gondoskod jon kocsiról is és felkeltésemről is.

A főportás részéről ez egészen rendben el 
is lett intézve, a miről meg is győződtem.

Azonban főportás tervez. — szállodás és 
fiákkeros végez!!

A megrendelt kocsi 6 óra 20 perczkor még 
rneg sem érkezett s kényszerítve voltam gyalog 
podgyászaim hátrahagyásával az állomáshoz 
sietni.

S mi történt? Egyszerűen lekéstem a szál­
lodás és fiakkeros jóvoltából. A vonat elindult. 
Daczára annak, hogy üzleti utazásomból egy 
teljes napi veszteség ért s tekintve, hogy már 
sok más kereskedelmi utazóval is megtörtént 
itt Rimaszombatban az ilyen reggeli lemaradás 
a vonatról, meg keH, hogy bek üljek e helyzet­
tel. —  De a jövőre való tekintettel, hol nyújt 
garancziát Rimaszombat városának a „Hungária“ 
szállodása és fiakkerese Braun úr, hogy utaso 
kát le nem fognak késet ni az ő hanyagságuk 
folytán, mikor ez már több Ízben megtörtént a 
„Hungária* szálló személyzetének bevallásából?

Es kérdem, mi szüksége van R maszombat 
város legelső s legmodernebb szállójának, bogy 
az nyilvános házzá alakuljon a szobalányok 
személyében, a mi tisztaság és egészségügyi 
szempontból is kifogásolható?

Ezek után nem csodálkozom, ha a keres­
kedelmi utazók lekésnek a reggd korán induló 
vonatról, mert az előbbi bizonnyára fontosabb 
a „Hungária“ szálló tulajdonosának, mint a 
pontosság, rend és tisztaság.

A tekintetes Szerkesztőségnek soraim közié 
seért hálás köszönetéin kifejezve maradtam

Rimaszombat, 1911. nov. 15.
teljes tisztelettel :

A m t m a n n A n d o r,
kereskedelmi utasé,

• A kOsérdek cséljátiél v soroknak helyt adunk, de a 
telelőt tég érte a beküldőt terheli. Sttrk.

Szerkésztéi üzenetek.
R. A. A „ Forgácsok“ folytatását köszönettel vettük 

es jövő s/,áiuiiiikl>nii hozzuk. A mostaniba más aktuális 
dolgok miatt már nem telt bel e. Szives üdvözlet!

Több előfizetőnek Várgode, Kaloyúla, Korlát, Keled. 
A feledi vasúti vendéglős érdekében beadott köziemén vük­
nek —  sajnálattal — e tormában helyt nem adhatunk, mert 
az személyi vonatkozású. Ily fajta közlemény« két jiediy 
nehogy az érdekeltséggel, vagy j•«*• lije ;iz ódium vádjával 
iilettesHÜnk, névtelenül nem közölhetünk, 'fessék neveket 
aláírni, akkor annak szívesen helyt a.lünk, mert legalább 
megtudjuk, liof?y kik azok a közeli vidékről, kik hazulról 
kiindulva, oly hamar megéheznek «’- mep.zomjazuak. Kéz- 
iraíjuk bee-e* aláírásuk \egrtt, ■»zerk»‘*ztös«*<»diükben ren­
delkezésükre áll.

Nyilt-ter. io io
K rovat alatt közlöttekért nem \állal felelősséget a Sz«*rk.

G R Ü N  ADOLF
rimaszombati szállítóval szembeni 210 kor. köve­
telésemet olcsón eladom. C z im  : akiadóban.

ff ff ff

A Z V E Z E T 0 -F 0 Z 0 N 0
ki a háztartási teendők teljesítésében 
és vezetésében, különösen pedig a 
főzésben kellő jártassággal és gya 
kőrlőttsággal bír, jövő évi január hó

1 étöl alkalmazást nyerhet egy előkel«' 
idősebb magános tir házánál Rimaszom­
batban. Bővebb felvilágosítás nyerhető;

levéli telt megkeresésekre is ezen
lap szerkeszt«"tjénél.

Kiadó bolthelyiség.
A Rákóczy-uteza 11. szám alatti házban a 
város legforgalmasabb helyén egy bolthe­
lyiség, mely mindenféle üzletnek igen alkalmas, 
azonnal bérbe vehető. Értekezhetni ugyanott

a  tulajdonossal.

Ü z le t  e ladás.
Klenóczon a főtéren 10 év óta fennálló ki­
tűnő menetelü vegyes kereskedésem, — ital- 
méréssel és tőzsdével házzal együtt be 
tegség miatt eladó. f sakis személyes

jelentkezőkre reflektálok. I 2

KRÍMEN IGNÄCZ Klenocz

Vidéki korcsm árosok  
ügyeimébe. .  .

Két j é g v e r e m  szaluid kézből eladó. 
Értekezni lehet: Özv. L A K A T O S  
IS T V Á N N É  tulajdonossal Kszombat 
Tom pa M ihály -utcza G. sz. alatt.

Keressük mindenben a legjobbat!
Hegyünk óvatosak az egészséges ivóvíz válasz­
tásánál, i g y u n k  és k é r j ü n k  mindenütt:

SZÁNTÓI
természetes ásványvizet.

mely gazdag, természetes szénsavtartalmánál és 
rendkívüli szerencsés vegyiösszetételénél fogva 
igen kellemes izü, az egészségre nézve hasznos

: :  elsőrangú asztali- és gyógyvíz, i:
Bornak: Fűszer. Betegnek: Gyógyszer.r

Egészségesnek : Óvszer.
Főraktár: D E R E K  A S  J Á N O S  fűszer- és 
csemegekereskedönél RIMASZOMBAT. 3— *

[ A Gömörmegyei Nép- és Iparbank
a 5500., 0118., 0115.. G1 S3., G386., 0727., 
0)72.».. OH.>7., 7005., 7081. számok alatt elzá­
logosított és nem rendezett kézizálog tárgya­
kat. úgymint : arany , ezüstnemüek, ékszerek 

s különféle értékpapírokat

1911-ik évi deczember hú 2-ik napján
d. u. 2 órakor saját helyiségében elárverezted.

o Eladó szatócs-üzlet. Ő
$ Egy jnforgalmti szatócs-üzlet — zárt $ 
v  edónvekben italméiV^i engedéllvei — ^

azonnal eladó. Értekezni lebet :

0 Özv. FLOHRNÉ tiilnjtluiiossal
0
©

J O L S V A :t a

§

J
Kiadó bútorozott szoba.

A Rózsa utczában egv csinosan bútorozott szoba* «
bútor nélkül is azonnal kiad«'). Czim :

megtudható a kiadóhivatalban. 1— *

ELADÓ E M E L E T E S  HÁZ.
I« maszombatban KossutÜ-u 24. SZ. 

ház. melynek földszintjén két bolthe- 
ly iség és egy lakás, az emeleten pedig 
egy 1 szobás lakás van, a hozzátartozó min­
denféle mellék helyiségek k**l szabad kézből 
eladó. A vételár- és teltételek felől
értekezni lehet ugyanott Gondkievits 
Ferenczné tulajdonossal. 14

N

„66“
a XX. század varrógépe.

Csakis ezégünk üzleteiben vagy  
azok ügynökei utján vásáro ljunk.

S in g e r  Co. varrógép R .-Társaság.
Egy a fehérnem ütöm éshez való utasítást tártál 

mazó tüzet bárkinek ingyen kiadatik to jr.

Könyv bekötéseket
a b*ífr<»vi«b‘bb i«l<> alatt 
i/b's«‘s«‘ii. jután vő«* áron 
:: «* sz k < ■»/<"> I ::

Rábely M ik ló s  és Fia
:: könyvkötészete ::

R IM A S Z O M B A T ,  Erzsebet-tér 9,
i l\as/iii«'f-«‘|)iib*t.i ::

»•t
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Eladó úri ház.
Rimaszombatban <gv önO *<"»] ki­
terjedésű telken épült kény lines 
úri ház. beültetett gvönvörü gvü- 
innle<r»s és diszkorttel. szabad kézből 
eladó. C z i l l l  : megtudható a kiadó­

id vatal ban. •

I O 0 0 0 0 0 0 O O O 0 O 0 O 0 0 G 0 0 O O 0 O O G 0 C O O
00I

0
J

g u n á r  . . 10 koronájával 7 darab  § 
tojó • . • 8 koronájával 9 darab  O
L I P T Á K  L Á S Z L Ó  ev. tanítónál 
M i k o 1 c s á n y b a n. u. p. LiezetJicze.

)O0©©©0O0©0©oo0e©o00O0©

Értesítés.
Tfeztelettel hozom tudomására Hiniaszoinhat 

város és a vidék n. é. k«5*oiisé^ém k. li• »trv 45 «v  
óta fennállott

HOLLÓSY-fele temetkezc-vállalaíot
r -Cr. ti. & L 3 * .

, r \ **r** ..s * ltX *■ ■ , , ' ' *• SSBjc/.~-UU.SJLKJ-*>L/ MJ VJ*fprf ; iZ

g e m

átvettem. azt ezentúl a re*rí ai<v igénybe« 
vetelevel, Deák Fercncs-utcza 24 ez. alatt 
Zauffa Kalman-fele újonnan «‘pult lmiban a 
saját nevem alatt fogom tovább vezetni. Ke'— 
rém ennélfogva mindazokat, kiknek kedve * halnttaik 
elte*mett«*tés« o>stályrés/.ül jut. * ze n -/.••morn k -t» l. *- 
•égek te^esitéhével rngrin nn gldzni. Kiváltaink min­
denféle teán tkozÓMt *’•*> az ezzel járó G.“*/.*‘> t* * ndoket.

Tartok raktáron mindenféle nagyságban és ki- 
ritelben eres- *■* fakoporsót, szemfeelot, sir- 
kossorut. kossorunzalagot, ke--/itt«-t«k gyász- 
jelentéseket, ravatalozást -*tl>. méra«*kelt álon 
s legegysierüld.töl a legdi“zes<*bl»ig.

A helybeli és vidéki n. é. kß*«"us«’g jóakaratu 
pártfogását tisztelettel kéri 21

ZAWAOZKY EDE
Rimaszombat. (Deák Ferencz-u. 24.)

SZOYKA PÁL női kézimunka, rövid-, szö­
vött-. diszmü-, játék- és di­

vatáru-üzlete. 
R IM ASZO M BAT . FŐ TÉR .

Ajánlja: hús raktárát mindennemű női kéz im unka  kellékekben«  
kezdett és kész női kéz im unka  ú jdonságokban ,  
n agy  k itűnő  e lönyom dá já t  és kölcsön m intáit,  

lom bfűrészeti. fa ra g á sz a t i ,  la- és bársony égetési kellékeit,  
nagy választékban k a rác son y i és a lk a lm i  a ján d ék tá rgy a it  és óriási

gyermekjáték raktárát.
V id ék i  m egrende lések  a legpon tosabban  és le ggy o rsabban

eszközöltetnek,

F e h é r  és színes do lgok  
hím zése i e lv á l la lta tn ak .

Pontos kiszolgálat!

m m m m m n m n m m m m

Átadó üzletJ« zök *iyelnié,ie!
Négy gyár góczpontján 32 é v  ó t a  fennálló 
vegyes-kereskedés, a legforgalmasabb he­
lyen berendezve, kelló raktárakkal ellátva, 
trafik  és ita lm érésse l 1912, év febr.
1 - t ö l ,  elóbb is. mérsékelten át , illetve kiadó.

Krtekezni lehet : 3— 3
l l r  Takács  János-nál N y u s ty á n

Községi nyomtatványok beszerzése.
Község i közmunka főkönyv-, községi 
közmunka napié»-, községi közmunka 
költség vet és-, községi közmunka szám­
adásra vonatkozó» nyom tatványok be­
szerezhetők : id. Rábely Miklós 

és Fia nvoindá jáhan Rimaszombat.

A R im aszom bati K on zervgyár R.-T. ‘
VáQflrnl ■ !l-v;,|r* selejtes almát és egészséges hullott almát, szilvát, apró és
Vf lOf l IUl i  k* zéptajta körtét, zöld diót, vörös ; tony át, ringlóit, baraezkot. meggyet, 
málnát, rihizlit bármilv mennyiségben.W V  ■

pijjrl no p inni I Äöld borsóit, zöld babot, gombákat. pariidie>oinot. befőtteket.
LldU Cu QJClIII i ezitrom. narancs és m álnaszörpöt, gyümölcs izeket, ezuk- 
rozott gviimöl- sőt és ezukrozott narancshéjat a legjobb m nöségben.

Á ra j á n l a t t a l ,  á r j e g y z é k k e l  és  a gyüm ö lc s  vé te l re  vonatkozó  
-  f e l v i l á g o s í t á s s a l  a gy á rv e ze tő ség  ké szségge l  szo lgá l 12

Level es távirati czim: „ K O N Z E R V G Y Á R "  R I M A S Z O M B A T .

Ujságpapiros
(c so m a g o lá sh o z )

eskedők, 
m észárosok ,  
hentesek
i e 
• ’ » r e s t é r e

jutányos kapható
lapk iadó- 

h ivata lában .-*W J|

FLEISCHER é s  TARSA
gépgyára es vasöntödéje KASSÁN. Vam-utcza 11. sz. alatt.

Ajánlja a tisztelt gazdaközönségnek a legújabb 

tapasztalatok szemmel tartásával ezélszenb*n, gondosan 
gyártott jói liirnevii gépeit, nevezetesen:

Sscctknv4xeili.it k*/.i < tg\ j.u-á tiyhíijubra. R«*puvágókat
ó- tengeri morzHololcat O la j  na) tolókat és olaj mug pórk«» 
löket. Olajmag/uzokat. Orlei • • daráló malmokat. P ro g ­
ress tisztító ge péket, liftztOHct ály osó h«*ng<*r«-ke*t t. . ni a 
lomberendezéaeket I <• \át• I•.« tini nzi vatty tikut, g«»z-
X* péket gőzkazánokat, R*«»H*gyúr bereailft« »eket, m, j . 
Heuíc («izeik, kavaró k«i**illók«*k, maláta- « hurgonya/iifó- 
kát Rt b :: t ••*|i«r\ámnkli n : v-iriuui \ >i> kn k jelentékeny
k«s/l«*tft tartjuk állandóan, | r.

( iitzi|(is;i<ri jí<'|H-ink kéjK-s, valamint untod, rik ir\(íi imjínvainak 
árjegyzékét kívánatra in- n .-n l„'riin-iitv,. kfiMjnk.

lÜmuxzimiLat. 11)11. Nyomatott Ráhely Miklós és Fia könyvnyomdájában.




